

АНТИКВАРНЫЙ ЦЕНТР

г. Екатеринбург

25 сентября 2008 г.

Экспертное заключение Портсигар серебряный



Материал: серебро 875, цветное стекло

Техника исполнения: литье, штамп, золочение, гравировка

Время исполнения: 1927 – 1932 гг.

Место исполнения: Москва

Вес: 148 гр.

Размеры: 8,5 x 10,7 x 1,3 см

Владелец: частное собрание

Сохранность хорошая.

На внутренней стороне предмета присутствуют клейма:

1. «875» проба, знак Δ и изображение головы рабочего с молотком в одном щитке овальной формы - клеймо московского окружного управления в 1927-1946 гг.
2. Обозначение «ХАЮС» в щитке – клеймо производителя.

Крышка портсигара украшена выгравированным изображением самолёта – «кукурузника», стилизованными серпом и молотом и парой колосьев. На обратной стороне предмета присутствует надпись, нанесенная гравировкой: «т. Олейнеру За лучшую работу по выделению фонда конь Кр. Ар. от 2 ремкомиссии Киев 10/Х-32 г»

Клейма подлинные. Их наличие позволяет установить, что портсигар был изготовлен в Москве, в период с 1927 по 1932 годы.

О портсигарах как о приспособлении для ношения сигар, а позднее папирос, упоминается еще в XVII веке. В XIX – XX вв. папиросами пользовались в основном люди занятые и состоятельные. Портсигары изготовлялись в основном из драгоценных металлов и украшались драгоценными камнями. В Советское время портсигар не утратил своей ценности и символического значения.

Состояние материала не противоречит указанной датировке.

Портсигар является предметом антиквариата и обладает коллекционной ценностью.

Сотрудник отдела экспертизы

«Антикварного центра»

Зуйкова Д. В.

